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Lehrerbetriebspraktikum in Bielefeld für alle Lehrerinnen und Lehrer  

Das Lehrerbetriebspraktikum in Bielefeld findet im Rahmen zweier Zeitfenster statt, innerhalb derer Lehrerinnen und Lehrer die für ihre Schule günstigen Zeiten für das Praktikum wählen können. Die Betriebe geben ebenfalls an, wann sie Praktikantinnen oder Praktikanten am besten unterbringen können. Das Praktikum kann auch in den Schulferien absolviert werden.

Die Koordinatoren gleichen die Zeitbereiche ab und weisen die Lehrerpraktikanten den entsprechenden Betrieben zu. Dadurch wird das Praktikum zeitlich besser verteilt und ggf. optimiert. Es sollen vorrangig Zeiten gewählt werden, in denen die Lehrkraft in der Schule freigestellt werden kann (Entlassjahrgänge sind schon verabschiedet, es finden Klassenfahrten oder Schülerbetriebspraktika statt o. ä.). Eingebunden wird das Praktikum in das einführende Vorbereitungsseminar und ein Nachbereitungsseminar, in dem die erfahrenen Eindrücke gebündelt und für den Einsatz in der Schule aufbereitet werden. Beide Veranstaltungen bilden somit die Eckpfeiler für das Praktikum. Ein Leitthema (das jährlich wechselt) erweitert jeweils die Lehrerfortbildungsmaßnahme.

Mit dem Anmeldeformular kann man sich anmelden und angeben, in welchem Zeitraum man das Praktikum absolvieren möchte bzw. kann. Nach erfolgter Zuweisung erhalten die Lehrkräfte die entsprechende Bestätigung mit Angaben über die genaue Zeit und den Praktikumsbetrieb, sowie einen genauen Ablaufplan für das Vor- und Nachbereitungsseminar aus dem auch das jeweilige Leitthema ersichtlich ist.

Weitere Informationen können bei den Mitgliedern des Koordinatorenteams erfragt werden.
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